
Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Íàéòè íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè íà
5, 7, 11, 13 îñòàòîê 4.

Îòâåò: 5009

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 247 ÷èñëà 20!+6! (K! = 1·2·3·. . .·K).

Îòâåò: 226

. 3. Â ñåìüå Èâàíîâûõ ïÿòü äåòåé: Àëåêñåé, Ïåòð, Êñåíèÿ, Âàëåðèÿ,
Èâàí, è ó êàæäîãî åñòü ìàøèíà. Öâåòà ìàøèí òàêèå: ñèíÿÿ, çåëå-
íàÿ, êðàñíàÿ, æåëòàÿ è ÷åðíàÿ. Ó Ïåòðà ìàøèíà æåëòîãî öâåòà, à
ó Âàëåðèè � íå çåëåíàÿ, íå ñèíÿÿ, è íå êðàñíàÿ. Ó Àëåêñåÿ áûëà
áû ñèíÿÿ ìàøèíà, åñëè áû ó Èâàíà áûëà áû çåëåíàÿ ìàøèíà, íî ó
Èâàíà ìàøèíà äðóãîãî öâåòà. Èâàí íå ëþáèò ìàøèíû ñèíåãî öâåòà.
Ó êîãî êàêàÿ ìàøèíà?

Îòâåò: Ó Âàëåðèè � ÷åðíàÿ, ó Èâàíà � êðàñíàÿ, ó Àëåêñåÿ � çå-
ëåíàÿ, ó Êñåíèè � ñèíÿÿ, ó Ïåòðà � æåëòàÿ.

. 4. Äâà æàäíûõ ìåäâåæîíêà "Ì1"è "Ì2"ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé
ãîëîâêó ñûðà. "Ì2"îñòàëñÿ íåäîâîëåí äåëåæêîé è òîãäà "Ì1"îòäàë
åìó ïÿòóþ ÷àñòü ñâîåé äîëè. Îò ýòîãî äîëÿ "Ì2"óòðîèëàñü. Â êàêîé
ïðîïîðöèè áûë ðàçäåëåí ñûð ïåðâîíà÷àëüíî?

Îòâåò: 10 : 1

. 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 4 ∗
∗ 6

+
2 ∗ 2

2 ∗ 5
∗ ∗ ∗ 2

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â
çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

Îòâåò: 10

. 6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, îäèíàêîâî ÷èòàþùèõñÿ
ñëåâà íàïðàâî è ñïðàâà íàëåâî?

Îòâåò: 900

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 18. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C, D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 3, CD : DB = 3 : 5. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD.

Îòâåò: 6

. 8. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 51 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 884.

. 9. Èìååòñÿ äåñÿòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ñóììà
ïåðâûõ ÷åòûðåõ ðàâíà 46. ×åìó ðàâíà ñóììà ïîñëåäíèõ ÷åòûðåõ?

Îòâåò: 70

. 10. Îòöó 41 ãîä, à åãî äåòÿì 13, 10 è 6 ëåò. ×åðåç ñêîëüêî ëåò
âîçðàñò îòöà áóäåò ðàâåí ñóììå ëåò åãî äåòåé?

Îòâåò: 6Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè
íà 3, 6, 12, 18 îñòàòîê 2.

Îòâåò: 974

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 391 ÷èñëà 25!+252 (K! = 1·2·3·. . .·K).

Îòâåò: 231

. 3. Â ñåìüå Èâàíîâûõ ïÿòü ÷åëîâåê: ìóæ, æåíà, èõ ñûí, ñåñòðà
ìóæà è îòåö æåíû. Âñå îíè ðàáîòàþò. Îäèí � èíæåíåð, äðóãîé �
þðèñò, òðåòèé � ñëåñàðü, ÷åòâåðòûé � ýêîíîìèñò, ïÿòûé � ó÷èòåëü.
Èçâåñòíî, ÷òî:

1. Þðèñò è ó÷èòåëü íå êðîâíûå ðîäñòâåííèêè.

2. Ñëåñàðü � õîðîøèé ñïîðòñìåí. Îí ïîøåë ïî ñòîïàì ýêîíîìèñòà
è èãðàåò â ôóòáîë çà ñáîðíóþ çàâîäà. Îíè îáà ìóæ÷èíû.

3. Èíæåíåð ñòàðøå æåíû ñâîåãî áðàòà, íî ìîëîæå ÷åì ó÷èòåëü.

Íàçîâèòå ïðîôåññèþ êàæäîãî ÷ëåíà ñåìüè Èâàíîâûõ.

Îòâåò: ìóæ � ó÷èòåëü, ñåñòðà ìóæà � èíæåíåð, æåíà � þðèñò, îòåö
æåíû � ýêîíîìèñò, ñûí � ñëåñàðü.

. 4. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê çà-
õíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó òðåòü ñâîåé
äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå. Êà-
êàÿ ÷àñòü òîðòà áûëà âíà÷àëå ó Ïóõà è êàêàÿ ó Ïÿòà÷êà?

Îòâåò: 6
7 è

1
7

. 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 2 7
∗ ∗

+
∗ ∗ 8
∗ ∗
3 ∗ ∗

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçó-
þòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

Îòâåò: 270

. 6. Ñðåäè ÷èñåë ïåðâîé òûñÿ÷è ñêîëüêî òàêèõ, â çàïèñè êîòîðûõ
èìååòñÿ öèôðà 7?

Îòâåò: 271

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 1,5. Íà ëó÷å AB âçÿòà òî÷êà K, à íà
ëó÷å BA òî÷êà L òàê, ÷òî AK = 0, 7; BL = 2, 1. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà
KL.

Îòâåò: 1,3

. 8. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 43 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 836.

. 9. Èìååòñÿ ñåìü ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ñóììà
ïåðâûõ òðåõ ðàâíà 39. ×åìó ðàâíà ñóììà ïîñëåäíèõ òðåõ?

Îòâåò: 51

. 10. Ìàëü÷èêà ñïðîñèëè, ñêîëüêî åìó ëåò. Îí îòâåòèë, ÷òî ÷åðåç 13
ëåò åìó áóäåò â 4 ðàçà áîëüøå, ÷åì áûëî åìó 2 ãîäà íàçàä. Ñêîëüêî
ëåò ìàëü÷èêó?

Îòâåò: 7Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè
íà 5, 7, 11, 13 îñòàòîê 4.

Îòâåò: 995999

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 209 ÷èñëà 20!+163 (K! = 1·2·3·. . .·K).

Îòâåò: 125

. 3. Ïÿòü äðóçåé � Äèìà, Ñàøà, Êîëÿ, Ñåðåæà, Þðà ðåøèëè êóïèòü
ñåáå ñêåéòáîðäû. Ñêåéòáîðäû áûëè ïÿòè öâåòîâ: êðàñíîãî, ñèíåãî,
çîëîòèñòîãî, çåëåíîãî, ÷åðíîãî. Èçâåñòíî, ÷òî:

1. Äèìà ëþáèò êðàñíûé è ñèíèé öâåòà.

2. Ñåðåæå íðàâèëèñü ñèíèé è çåëåíûé ñêåéòáîðäû.

3. Êîëÿ êóïèë çåëåíûé ñêåéòáîðä.

4. Þðà îòäàë ïðåäïî÷òåíèå êðàñíîìó, ñèíåìó è ÷åðíîìó ñêåéò-
áîðäàì.

Êàêîãî öâåòà ñêåéòáîðäû êóïèëè äðóçüÿ Äèìà, Ñåðåæà, Ñàøà,Þðà,
Êîëÿ, åñëè ó âñåõ îíè îêàçàëèñü ðàçíîãî öâåòà? Îáîçíà÷èì öâåòà
êðàñíûé, çîëîòèñòûé, çåëåíûé, ÷åðíûé, ñèíèé ñîîòâåòñòâåííî öèô-
ðàìè 1, 2, 3, 4, 5. Â îòâåòå çàïèøèòå ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç öèôð.

Îòâåò: 1, 5, 2, 4, 3. Äèìà � êðàñíûé, Ñåðåæà � ñèíèé, Ñàøà �
çîëîòèñòûé, Þðà � ×åðíûé, Êîëÿ � çåëåíûé.

. 4. Ïîìèðèëèñü Âîëê è Çàÿö. Ðåøèëè ÷àåïèòèå ñ òîðòîì îðãàíèçî-
âàòü. Çàÿö è Âîëê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Âîëê çàðû÷àë, ÷òî
åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Çàÿö îòäàë åìó ÷åòâåðòü ñâîåé äîëè. Îò
ýòîãî ó Âîëêà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü â ÷åòûðå ðàçà. Êàêàÿ
÷àñòü òîðòà áûëà âíà÷àëå ó Âîëêà è êàêàÿ ó Çàéöà?

Îòâåò: 12
13 è

1
13

. 5. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð. Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ
öèôð, êîòîðûå ÷àùå äðóãèõ èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

× 2 7
∗ ∗

+
5 ∗

∗ ∗
8 ∗ ∗

Îòâåò: 64

. 6. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå, åñëè äëÿ ïåðåíóìåðîâàíèÿ èõ ïîòðå-
áîâàëàñü 6681 öèôðà?

Îòâåò: 1947

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 4. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C, D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 2, CD : DB = 2 : 3. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD.

Îòâåò: 4
3

. 8. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 65 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 858.

. 9. Èìååòñÿ ñåìü ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ñóììà
ïåðâûõ òðåõ ðàâíà 33. ×åìó ðàâíà ñóììà ïîñëåäíèõ òðåõ?

Îòâåò: 45

. 10. Áðàòó è ñåñòðå âìåñòå 28 ëåò. Ñêîëüêî ëåò êàæäîìó èç íèõ â
îòäåëüíîñòè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî áðàòó ñåé÷àñ ëåò âäâîå áîëüøå, ÷åì
áûëî ñåñòðå òîãäà, êîãäà áðàòó áûëî ñòîëüêî ëåò, ñêîëüêî ñåñòðå
ñåé÷àñ. Â îòâåòå çàïèøèòå âîçðàñò áðàòà.

Îòâåò: 16Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Íàéòè íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè íà
5, 7, 11, 13 îñòàòîê 4.

Îòâåò: 5009

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 247 ÷èñëà 20!+6! (K! = 1·2·3·. . .·K).

Îòâåò: 226

. 3. Ñêîëüêî öåëûõ ñåìèçíà÷íûõ ÷èñåë ìîæíî çàïèñàòü òðåìÿ åäè-
íèöàìè è ÷åòûðüìÿ íóëÿìè?

Îòâåò: 15

. 4. Â òðè êîðîáêè îò êàðàíäàøåé íåîáõîäèìî ðàçëîæèòü 90 êàðàí-
äàøåé òàê, ÷òîáû â ïåðâîé êîðîáêå áûëî âäâîå áîëüøå êàðàíäàøåé,
÷åì âî âòîðîé, à âî âòîðîé íà 2 êàðàíäàøà áîëüøå, ÷åì â òðåòüåé.
Ñêîëüêî êàðàíäàøåé áóäåò â ïåðâîé êîðîáêå?

Îòâåò: 46

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,3 äì, åå 150 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 0,01 ì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 900

. 6. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåë-
êàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 3 ÷àñà 30 ìèíóò ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå
ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 75.

. 7. Ïóñòü ÍÎÄ(a,b) � íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü a è b, ÍÎÊ(a,b)
� íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå a è b. ×åìó ðàâíî ÍÎÄ(3816,6372) +
ÍÎÊ(6372,3816)?

Îòâåò: 675468

. 8. Äâà æàäíûõ ìåäâåæîíêà "Ì1"è "Ì2"ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé
ãîëîâêó ñûðà. "Ì2"îñòàëñÿ íåäîâîëåí äåëåæêîé è òîãäà "Ì1"îòäàë
åìó ïÿòóþ ÷àñòü ñâîåé äîëè. Îò ýòîãî äîëÿ "Ì2"óòðîèëàñü. Â êàêîé
ïðîïîðöèè áûë ðàçäåëåí ñûð ïåðâîíà÷àëüíî?

Îòâåò: 10 : 1

. 9. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, îäèíàêîâî ÷èòàþùèõñÿ
ñëåâà íàïðàâî è ñïðàâà íàëåâî?

Îòâåò: 900

. 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 4 ∗
∗ 6

+
2 ∗ 2

2 ∗ 5
∗ ∗ ∗ 2

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â
çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

Îòâåò: 10

Яг
уб
ов
.Р
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Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè
íà 3, 6, 12, 18 îñòàòîê 2.

Îòâåò: 974

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 391 ÷èñëà 25!+252 (K! = 1·2·3·. . .·K).

Îòâåò: 231

. 3. Ñêîëüêî âñåãî ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë èìåþò ñóììó öèôð, ðàâíóþ
òðåì?

Îòâåò: 15

. 4. 60 êã ãðèáîâ íåîáõîäèìî ðàçäåëèòü ìåæäó òðåìÿ áåëêàìè òàê,
÷òîáû ïåðâîé áåëêå äîñòàëîñü íà 4 êã áîëüøå, ÷åì âòîðîé, à òðåòüåé
âäâîå áîëüøå, ÷åì âòîðîé. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ãðèáîâ äîñòàíåòñÿ
òðåòüåé áåëêå?

Îòâåò: 28

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 3,75 ñì, åå 100 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 1,5 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 500

. 6. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåë-
êàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 2 ÷àñà 20 ìèíóò ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå
ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 50.

. 7. Ïóñòü ÍÎÄ(a,b) � íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü a è b, ÍÎÊ(a,b)
� íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå a è b. ×åìó ðàâíî ÍÎÄ(23716,1848) +
ÍÎÊ(23716,1848)?

Îòâåò: 142604

. 8. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê çà-
õíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó òðåòü ñâîåé
äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå. Êà-
êàÿ ÷àñòü òîðòà áûëà âíà÷àëå ó Ïóõà è êàêàÿ ó Ïÿòà÷êà?

Îòâåò: 6
7 è

1
7

. 9. Ñðåäè ÷èñåë ïåðâîé òûñÿ÷è ñêîëüêî òàêèõ, â çàïèñè êîòîðûõ
èìååòñÿ öèôðà 7?

Îòâåò: 271

. 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 2 7
∗ ∗

+
∗ ∗ 8
∗ ∗
3 ∗ ∗

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçó-
þòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

Îòâåò: 270

Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè
íà 5, 7, 11, 13 îñòàòîê 4.

Îòâåò: 995999

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 209 ÷èñëà 20!+163 (K! = 1·2·3·. . .·K).

Îòâåò: 125

. 3. Ñêîëüêî öåëûõ âîñüìèçíà÷íûõ ÷èñåë ìîæíî çàïèñàòü òðåìÿ
åäèíèöàìè è ïÿòüþ íóëÿìè?

Îòâåò: 21

. 4. 60 êã ãðèáîâ íåîáõîäèìî ðàçäåëèòü ìåæäó òðåìÿ áåëêàìè òàê,
÷òîáû ïåðâîé áåëêå äîñòàëîñü íà 4 êã áîëüøå, ÷åì âòîðîé, à òðåòüåé
âäâîå áîëüøå, ÷åì âòîðîé. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ãðèáîâ äîñòàíåòñÿ
òðåòüåé áåëêå?

Îòâåò: 28

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,016 ì, åå 120 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 0,08 äì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 480

. 6. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåë-
êàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 1 ÷àñ 10 ìèíóò ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå
ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 25.

. 7. Ïóñòü ÍÎÄ(a,b) � íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü a è b, ÍÎÊ(a,b)
� íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå a è b. ×åìó ðàâíî ÍÎÄ(3924,5136) +
ÍÎÊ(884,1170)?

Îòâåò: 39792

. 8. Ïîìèðèëèñü Âîëê è Çàÿö. Ðåøèëè ÷àåïèòèå ñ òîðòîì îðãàíèçî-
âàòü. Çàÿö è Âîëê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Âîëê çàðû÷àë, ÷òî
åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Çàÿö îòäàë åìó ÷åòâåðòü ñâîåé äîëè. Îò
ýòîãî ó Âîëêà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü â ÷åòûðå ðàçà. Êàêàÿ
÷àñòü òîðòà áûëà âíà÷àëå ó Âîëêà è êàêàÿ ó Çàéöà?

Îòâåò: 12
13 è

1
13

. 9. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå, åñëè äëÿ ïåðåíóìåðîâàíèÿ èõ ïîòðå-
áîâàëàñü 6681 öèôðà?

Îòâåò: 1947

. 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 2 7
∗ ∗

+
5 ∗

∗ ∗
8 ∗ ∗

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ öèôð, êîòîðûå ÷àùå äðóãèõ
èñïîëüçóþòñÿ â çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

Îòâåò: 64

Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 7 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, äàþùåå ïðè äåëåíèè
íà 7, 9, 11, 13 îñòàòîê 6.

Îòâåò: 7

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 463 ÷èñëà 20! + 22! + 29 (K! =
1 · 2 · 3 · . . . ·K).

Îòâåò: 49

. 3. Ñêîëüêî âñåãî øåñòèçíà÷íûõ ÷èñåë èìåþò ñóììó öèôð, ðàâíóþ
òðåì?

Îòâåò: 21

. 4. 80 êíèã íåîáõîäèìî ðàññòàâèòü íà 3 ïîëêè òàê, ÷òîáû íà ïåðâîé
ïîëêå áûëî âòðîå êíèã áîëüøå, ÷åì íà 3 ïîëêå, à íà âòîðîé íà 5
áîëüøå, ÷åì íà òðåòüåé. Ñêîëüêî êíèã îêàæåòñÿ íà 2 ïîëêå?

Îòâåò: 20

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî êíèãà èìååò òîëùèíó 0,48 äì, åå 75 ëèñòîâ èìåþò
òîëùèíó 1,2 ñì. Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå?

Îòâåò: 600

. 6. Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó óãëà ìåæäó ÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåë-
êàìè ÷àñîâ, ïîêàçûâàþùèõ 1 ÷àñ 20 ìèíóò ïðè óñëîâèè, ÷òî îáå
ñòðåëêè äâèæóòñÿ ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè.

Îòâåò: 80 .

. 7. Ïóñòü ÍÎÄ(a,b) � íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü a è b, ÍÎÊ(a,b)
� íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå a è b. ×åìó ðàâíî ÍÎÄ(1048,1356) +
ÍÎÊ(504,612)?

Îòâåò: 8572

. 8. Âèííè-Ïóõ è Ïÿòà÷îê ïîäåëèëè ìåæäó ñîáîé òîðò. Ïÿòà÷îê
çàõíûêàë, ÷òî åìó äîñòàëîñü ìàëî. Òîãäà Ïóõ îòäàë åìó ïÿòóþ ÷àñòü
ñâîåé äîëè. Îò ýòîãî ó Ïÿòà÷êà êîëè÷åñòâî òîðòà óâåëè÷èëîñü âòðîå.
Êàêàÿ ÷àñòü òîðòà áûëà âíà÷àëå ó Ïóõà è êàêàÿ ó Ïÿòà÷êà?

Îòâåò: 10
11 è

1
11

. 9. Â êíèãå 237 ñòðàíèö. Ñêîëüêî öèôð (îòäåëüíûõ òèïîãðàôñêèõ
çíàêîâ) ïîòðåáóåòñÿ, ÷òîáû ïðîíóìåðîâàòü âñå ñòðàíèöû?

Îòâåò: 603

. 10. Âîññòàíîâèòå ïðèìåð:

× 4 ∗
∗ 6

+
∗ ∗ 8

∗ ∗ 7
∗ ∗ ∗ 8

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öèôð, êîòîðûå íå èñïîëüçóþòñÿ â
çàïèñè ýòîãî ïðèìåðà.

Îòâåò: 0

Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. ×àñû ïîêàçûâàþò 9:00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ ñòðåëêè
áóäóò îïÿòü îáðàçîâûâàòü óãîë 90◦?

Îòâåò: 32 8
11 ìèí

. 2. Â àíàíàñîâîé ðåñïóáëèêå ïðîøëè âûáîðû â ïàðëàìåíò, â êî-
òîðûõ ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ðîãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ
"Àïåëüñèí"ëþáÿò àïåëüñèíû. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàð-
òèè 90% íå ëþáÿò àïåëüñèíû. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðà-
ëà ïàðòèÿ "Àïåëüñèí"íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 46% æèòåëåé ëþáÿò
àïåëüñèíû?

Îòâåò: 40

. 3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû X è Y ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 313XY ,
åñëè îíî äåëèòñÿ íà 36. Èç âñåõ òàêèõ ÷èñåë â îòâåòå óêàæèòå òàêîå,
ó êîòîðîãî ïðîèçâåäåíèå öèôð íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 31356

. 4. Â êîìíàòå 7 ëàìï, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ÷åíà
èëè íå âêëþ÷åíà. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ
êîìíàòû (äâà ñïîñîáà ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîé ëàìïû).

Îòâåò: 27 − 1 = 127

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà ëåäåíöîâ � â îäíîì ëåäåíöû
ïî 50 ðóá çà 1 êã, â äðóãîì � ïî 75 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ
îäèíàêîâû. Ëåäåíöû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íóæíî
ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è
ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 60

. 6. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 51 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 884.

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 18. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C, D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 3, CD : DB = 3 : 5. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD.

Îòâåò: 6

. 8. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé ñèñòåìîé íåðàâåíñòâ{
y ≥ 2|x|,
y ≤ 8.

.

Îòâåò: 32

. 9. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 777777?

Îòâåò: 7

. 10. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC =
30◦, ∠DCA = 75◦, ∠ACB = 48◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 66Яг
уб
ов
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Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. ×àñû ïîêàçûâàþò 3:00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ ñòðåëêè
áóäóò îïÿòü ïåðïåíäèêóëÿðíû?

Îòâåò: 2

. 2. Â îäíîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäå 4 íîÿáðÿ ïðîøëè âûáîðû â
ìåñòíûé ïàðëàìåíò, â êîòîðûõ ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñî-
âàâøèå çà ïàðòèþ "Îñåë"óâàæàþò åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ
çà äðóãèå ïàðòèè 80% íå ëþáÿò è íå óâàæàþò åãî. Ñêîëüêî ïðî-
öåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ïàðòèÿ "Îñåë"íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 36%
æèòåëåé óâàæàþò ëèäåðà ïàðòèè "Îñåë"?

Îòâåò: 20

. 3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû A è B ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 71A1B,
êîòîðîå äåëèòñÿ íà 45. Èç âñåõ òàêèõ ÷èñåë â îòâåòå óêàæèòå òàêîå,
ó êîòîðîãî ïðîèçâåäåíèå öèôð íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 71415

. 4. Â îôèñå 9 âåíòèëÿòîðîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ-
÷åí èëè âûêëþ÷åí. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü
ïîìåùåíèå (ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

Îòâåò: 29 − 1 = 511

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 êîðçèíû ñ ÿáëîêàìè, â îäíîé çåëåíûå
ÿáëîêè ïî öåíå 100 ðóá çà 1 êã, à â äðóãîé êðàñíûå � ïî 60 ðóá çà
1 êã. Ñòîèìîñòè êîðçèí ñ ÿáëîêàìè îäèíàêîâû. ßáëîêè ðàâíîìåðíî
ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ áåñ-
ñîðòèöó, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå ÿáëîê äî
ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 72

. 6. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 43 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 836.

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 1,5. Íà ëó÷å AB âçÿòà òî÷êà K, à íà
ëó÷å BA òî÷êà L òàê, ÷òî AK = 0, 7; BL = 2, 1. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà
KL.

Îòâåò: 1,3

. 8. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé ñèñòåìîé íåðàâåíñòâ{
y ≥ 3|x|,
y ≤ 9.

.

Îòâåò: 27

. 9. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 222222?

Îòâåò: 4

. 10. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC =
40◦, ∠DCA = 70◦, ∠ACB = 36◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 72Яг
уб
ов
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Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. ×àñû ïîêàçûâàþò 6:00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ ñòðåëêè
áóäóò îïÿòü îáðàçîâûâàòü ðàçâåðíóòûé óãîë?

Îòâåò: 65 5
11 ìèí

. 2. Â îäíîì ãîñóäàðñòâå ïðîøëè âûáîðû â ïàðëàìåíò, â êîòîðûõ
ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ "Ñëîí"ëþáÿò
(èëè óâàæàþò) åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè
80% íå ëþáÿò âûõîäêè ýòîãî ëèäåðà, óæ áîëüíî ýêñòðàâàãàíòíûå
îíè. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ïàðòèÿ "Ñëîí"íà âûáîðàõ,
åñëè ðîâíî 36% æèòåëåé ëþáÿò (èëè óâàæàþò) ýòîãî õàðèçìàòè÷íî-
ãî ïîëèòèêà (ëèäåðà ïàðòèè "Ñëîí")?

Îòâåò: 20

. 3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû X è Y ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 56X3Y ,
åñëè îíî äåëèòñÿ íà 36. Èç âñåõ òàêèõ ÷èñåë â îòâåòå óêàæèòå òàêîå,
ó êîòîðîãî ïðîèçâåäåíèå öèôð íàèáîëüøåå.

Îòâåò: 56736

. 4. Â êîìíàòå 8 ëàìï, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ÷åíà
èëè íå âêëþ÷åíà. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ îñâåùåíèÿ
êîìíàòû (äâà ñïîñîáà ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîé ëàìïû).

Îòâåò: 28 − 1 = 255

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ÿùèêà ñ ìàíäàðèíàìè, â îäíîì ÿùèêå
ìàíäàðèíû èç Àáõàçèè ïî öåíå 60 ðóá çà 1 êã, à â äðóãîì ìàíäàðè-
íû èç Òóðöèè � ïî 90 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ÿùèêîâ ñ ìàíäàðèíà-
ìè îäèíàêîâû. Ìàíäàðèíû ðàâíîìåðíî ïåðåìåøàëè. Ïî êàêîé öåíå
íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ áåññîðòèöó, ÷òîáû ïîëó÷èòü òå
æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå ìàíäàðèíîâ äî ïåðåìåøèâàíèÿ?

Îòâåò: 72

. 6. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 65 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 858.

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 4. Íà îòðåçêå âçÿòû òî÷êè C, D òàê,
÷òî AC : CD = 1 : 2, CD : DB = 2 : 3. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CD.

Îòâåò: 4
3

. 8. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé ñèñòåìîé íåðàâåíñòâ{
y ≥ 4|x|,
y ≤ 12.

.

Îòâåò: 36

. 9. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 444444?

Îòâåò: 6

. 10. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC =
36◦, ∠DCA = 72◦, ∠ACB = 40◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 70Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 8 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. ×àñû ïîêàçûâàþò 2:00. ×åðåç êàêîå áëèæàéøåå âðåìÿ ñòðåëêè
îáðàçóþò òîò æå óãîë?

Îòâåò: 21 9
11 ìèí

. 2. Â îäíîì ïðîâèíöèàëüíîì ãîðîäå 4 íîÿáðÿ ïðîøëè âûáîðû, â êî-
òîðûõ ó÷àñòâîâàëè âñå æèòåëè. Âñå ãîëîñîâàâøèå çà ïàðòèþ "Ìèø-
êà"óâàæàþò åå ëèäåðà. Ñðåäè ãîëîñîâàâøèõ çà äðóãèå ïàðòèè 75%
íå ëþáÿò è íå óâàæàþò åãî. Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ãîëîñîâ íàáðàëà ýòà
ïàðòèÿ íà âûáîðàõ, åñëè ðîâíî 34% æèòåëåé ãîðîäà óâàæàþò ëèäåðà
ïàðòèè "Ìèøêà"?

Îòâåò: 36

. 3. Íàéäèòå íåèçâåñòíûå öèôðû X è Y ïÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà 563XY ,
åñëè èçâåñòíî, ÷òî îíî äåëèòñÿ íà 36. Íà ñêîëüêî íàèáîëüøåå èç
òàêèõ ÷èñåë ïðåâîñõîäèò íàèìåíüøåå?

Îòâåò: 72

. 4. Â îôèñå 11 âåíòèëÿòîðîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ ìîæåò áûòü âêëþ-
÷åí èëè âûêëþ÷åí. Íàéäèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ïðîâåòðèòü
ïîìåùåíèå (ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ
ñîñòîÿíèåì õîòÿ áû îäíîãî âåíòèëÿòîðà).

Îòâåò: 211− 1 = 2047

. 5. Ó ïðîäàâöà èìåþòñÿ 2 ìåøêà êðóïû � â îäíîì ïî öåíå 30 ðóá
çà 1 êã, à â äðóãîì 20 ðóá çà 1 êã. Ñòîèìîñòè ìåøêîâ îäèíàêîâû.
Ïî êàêèì-òî ïðè÷èíàì ñîäåðæèìîå ìåøêîâ ðàâíîìåðíî ïåðåìåøà-
ëè. Ïî êàêîé öåíå íåîáõîäèìî ïðîäàâàòü ïîëó÷åííóþ ñìåñü, ÷òîáû
ïîëó÷èòü òå æå äåíüãè, ÷òî è ïðè ïðîäàæå äâóõ ìåøêîâ äî ïåðåìå-
øèâàíèÿ?

Îòâåò: 24

. 6. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì òðåõçíà÷-
íûìè ÷èñëàìè, ó êîòîðûõ ïðè äåëåíèè íà 37 ÷àñòíîå è îñòàòîê ñîâ-
ïàäàþò.

Îòâåò: 874 .

. 7. Äëèíà îòðåçêà AB ðàâíà 8. Íà ëó÷å AB âçÿòà òî÷êà K, à íà
ëó÷å BA òî÷êà L. Íàéäèòå BK åñëè èçâåñòíî, ÷òî LB : BK = 1 : 2,
AL : LB = 3 : 1.

Îòâåò: 6

. 8. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé ñèñòåìîé íåðàâåíñòâ{
y ≥ 5|x|,
y ≤ 10.

.

Îòâåò: 20

. 9. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 333333?

Îòâåò: 6721

. 10. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ñòîðîíû AD è BC ðàâíû, ∠DAC =
34◦, ∠DCA = 73◦, ∠ACB = 44◦. ×åìó ðàâåí óãîë ∠ABC?

Îòâåò: 68Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ÷èñëà x è y

óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå

{
x+ y = a
2x− y = 3

è óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó

y − x < 0.

Îòâåò: 15

. 2. Ïîåçä äëèíîé 750 ì ïðîõîäèò ìèìî òàêîãî æå âñòðå÷íîãî ïîåçäà
çà 1 ìèíóòó. Êàêîâà ñêîðîñòü ïåðâîãî ïîåçäà, åñëè ñêîðîñòü âòîðîãî
60 êì/÷?

Îòâåò: 30

. 3. Íàéäèòå íàèáîëüøèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè cn = 17n− n3.

Îòâåò: 26

. 4. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïåðå-
ñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé y = |x− 1| − 3 è y = −|x− 2|+ 2.

Îòâåò: 12

. 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðîì óðàâ-
íåíèå x2 − (a+ 5)|x| − a+ a2 = 0 èìååò òðè êîðíÿ.

Îòâåò: 1

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ÷åòûðåõçíà÷íûõ ÷èñåë èìååòñÿ â ïÿòèðè÷-
íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ?

Îòâåò: 500.

. 7. Óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (x2 + 2xy + y2)2 +
(x2 − 5y − 1)2 = 0.

Îòâåò: 2

. 8. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 28 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 28 è äåëèòñÿ íà 28.

Îòâåò: 18928

. 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ íàèìåíüøåå èç ÷èñåë 3 +
1

(x+1)2 ; 3− |x|; 3x+ 7 ïîëîæèòåëüíî.

Îòâåò: (− 7
3 ;−1) ∪ (−1; 3)

. 10. Â òðàïåöèè äèàãîíàëè ðàâíû 3 è 5, à îòðåçîê, ñîåäèíÿþùèé
ñåðåäèíû îñíîâàíèé, ðàâåí 2. Íàéòè ïëîùàäü òðàïåöèè.

Îòâåò: 6Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ÷èñëà x è y

óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå

{
x− y = a
2x+ y = 3

è óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó

x+ y > 0.

Îòâåò: 15

. 2. Ïîåçä äëèíîé 750 ì îáãîíÿåò ïîåçä äëèíîé 1 êì çà 10 ìèíóò.
Êàêîâà ñêîðîñòü êîðîòêîãî ïîåçäà, åñëè ñêîðîñòü äëèííîãî 60 êì/÷?

Îòâåò: 70,5

. 3. Íàéäèòå íàèìåíüøèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè cn = n3 − 19n.

Îòâåò: -30

. 4. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïåðå-
ñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé y = |x− 2|+ 3 è y = −|x− 1|+ 5.

Îòâåò: 1.5

. 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðîì óðàâ-
íåíèå x2 − (a+ 7)|x|+ a2 − 5a = 0 èìååò òðè êîðíÿ.

Îòâåò: 5

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë èìååòñÿ â ÷åòâåðè÷íîé
ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ?

Îòâåò: 768.

. 7. Óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (16x2−8xy+y2)2+
(x2 − 3y + 36)2 = 0.

Îòâåò: 1

. 8. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 63 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 63 è äåëèòñÿ íà 63.

Îòâåò: 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸
54

63

. 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ íàèáîëüøåå èç ÷èñåë −3 −√
5− x; |x− 2| − 4; −2x− 3 îòðèöàòåëüíî.

Îòâåò: (− 3
2 ; 5]

. 10. Ïóñòü ABCD � êâàäðàò è òî÷êà O ëåæèò âíå êâàäðàòà, ïðè÷åì
OA = OB = 5, OD =

√
13. Íàéòè ïëîùàäü ABCD.

Îòâåò: 2Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ÷èñëà x è y

óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå

{
x+ 2y = 3
y − x = a

è óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó

x+ y ≥ 0.

Îòâåò: 21

. 2. Ïîåçä äëèíîé 750 ì øåë ïî ìîñòó 2 ìèíóòû. Êàêîâà ñêîðîñòü
ïîåçäà, åñëè äëèíà ìîñòà 1 êì?

Îòâåò: 52,5

. 3. Íàéäèòå íàèáîëüøèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè cn = 30n− 2n3.

Îòâåò: 44

. 4. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïåðå-
ñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé x = |y − 2| − 1 è x = −|y − 3|+ 1.

Îòâåò: 1.5

. 5. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå x2−2a|x|+
a2 − 4a = 0 èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü.

Îòâåò: 0

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë èìååòñÿ â øåñòíàäöàòè-
ðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ?

Îòâåò: 3840.

. 7. Óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (x2−6xy+9y2)2+
(x2 − 10y + 2)2 = 0.

Îòâåò: 2

. 8. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 21 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 21 è äåëèòñÿ íà 21.

Îòâåò: 18921

. 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ íàèìåíüøåå èç ÷èñåë x2+x−2;
6− x; 1

(x−7)2 íåïîëîæèòåëüíî.

Îòâåò: [−2; 1] ∪ [6; 7) ∪ (7;+∞)

. 10. Ïóñòü ABCD � êâàäðàò è òî÷êà O ëåæèò âíå êâàäðàòà, ïðè÷åì
OA = OB = 5, OD =

√
13. Íàéòè ïëîùàäü ABCD.

Îòâåò: 2Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ a, ïðè êîòîðûõ ÷èñëà x è y

óäîâëåòâîðÿþò ñèñòåìå

{
x+ 2y = 2
2x+ y = a

è óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó

y − 3x < 0.

Îòâåò: 1

. 2. Ïîåçä äëèíîé 750 ì øåë ìèìî ïåðååçäà 30 ñåêóíä. Ñêîëüêî
ìèíóò çàòðàòèò ýòîò ïîåçä äëÿ ïåðåñå÷åíèÿ ìîñòà äëèíîé 250 ì?

Îòâåò: 2
3

. 3. Íàéäèòå íàèìåíüøèé ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè cn = 2n3 − 19n.

Îòâåò: -3

. 4. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïåðå-
ñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé x = |y − 3|+ 1 è x = −|y − 2|+ 4.

Îòâåò:

. 5. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå x2+4a|x|+
a2 + 4a = 0 èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü.

Îòâåò: 0

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ÷åòûðåõçíà÷íûõ ÷èñåë èìååòñÿ â òðîè÷íîé
ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ?

Îòâåò: 54 .

. 7. Óêàæèòå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (25x2 − 10xy +
y2)2 + (x2 − 2y + 25)2 = 0.

Îòâåò: 1

. 8. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 35 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 35 è äåëèòñÿ íà 35.

Îòâåò: 459935

. 9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ x, ïðè êîòîðûõ íàèáîëüøåå èç ÷èñåë x−6
2 ;

−x2 + 2x+ 8; −3−
√
x+ 1 íåîòðèöàòåëüíî.

Îòâåò: [−1; 4] ∪ [6; +∞)

. 10. Â òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AB è CD äèàãîíàëè AC è BD
ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì òðåóãîëüíèê BOC ðàâíîñòîðîííèé.
Èçâåñòíî, ÷òî AB = 5, CD = 3. Íàéòè äëèíó ñòîðîíû BC. Â îòâåòå
óêàæèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 7 ·BC.

Îòâåò: 15Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Óêàæèòå ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé âûðàæåíèÿ sinα+ 3 cosα.

Îòâåò: 7

. 2. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ñ óãëîì 30◦ âïèñàí ðîìá òàê,
÷òî ýòîò óãîë ó íèõ îáùèé è âñå âåðøèíû ðîìáà ëåæàò íà ñòîðîíàõ
òðåóãîëüíèêà. Íàéòè äëèíó ãèïîòåíóçû òðåóãîëüíèêà, åñëè äëèíà
ñòîðîíû ðîìáà ðàâíà 12

√
3− 18.

Îòâåò: 6

. 3. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (x2 − 4)(x2 + 3) = 18.

Îòâåò: -6

. 4. Ðåøèòå óðàâíåíèå
√
4x− x2 − 3 sin 3x

2 = 0 è íàéäèòå ñóììó åãî
ðåøåíèé.

Îòâåò: 4 + 2π
3

. 5. Êóñîê ñïëàâà ìåäè è öèíêà ìàññîé 36 êã ñîäåðæèò 45% ìåäè.
Êàêóþ ìàññó ìåäè íóæíî äîáàâèòü ê ýòîìó êóñêó, ÷òîáû ïîëó÷åí-
íûé ñïëàâ ñîäåðæàë 60% ìåäè.

Îòâåò: 13,5 êã

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîðíåé èìååò óðàâíåíèå sin 3x− sin 7x = 0 íà
îòðåçêå x ∈ [0; 2π]?

Îòâåò: 13.

. 7. Íàéäèòå íàèáîëüøåå öåëîå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü an = n+a

2n+3 ÿâëÿåòñÿ âîçðàñòàþùåé.

Îòâåò: 1

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé óñëîâèåì |2x− 3|+ |3y− 1| ≤ 6.

Îòâåò: 12

. 9. Íàéòè íàèìåíüøóþ íåñîêðàòèìóþ äðîáü a ñî çíàìåíàòåëåì

2016, ïðè êîòîðîé íåðàâåíñòâî 3x2−4x+8
9x2−12x+16 ≤ a ÿâëÿåòñÿ âåðíûì ïðè

âñåõ çíà÷åíèÿõ x. Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëèòåëü a.

Îòâåò: 1121

. 10. Èìååòñÿ 6 êóðèö, 5 óòîê è 4 ãóñÿ. Ñêîëüêî èìååòñÿ êîìáèíàöèé
äëÿ âûáîðà íåñêîëüêèõ ïòèö òàê, ÷òîáû ñðåäè íèõ áûëè è êóðû, è
óòêè, è ãóñè?

Îòâåò: 29295Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Óêàæèòå ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé âûðàæåíèÿ cosα− 4 sinα.

Îòâåò: 9

. 2. Â ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàí êâàäðàò
òàê, ÷òî äâå åãî âåðøèíû ëåæàò íà ãèïîòåíóçå, à äâå äðóãèå � íà
êàòåòàõ. Íàéòè äëèíó êàòåòà, åñëè äëèíà ñòîðîíû êâàäðàòà ðàâíà
3
√
2

4 .

Îòâåò: 2,25

. 3. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (x2 − 1)(x2 + 2) = 40.

Îòâåò: -6

. 4. Ðåøèòå óðàâíåíèå
√
x− x2 + 2 tg 3x = 0 è íàéäèòå ñóììó åãî ðå-

øåíèé.

Îòâåò: 1 + π
3

. 5. Ñìåøàëè 30%-íûé ðàñòâîð ñîëÿíîé êèñëîòû ñ 10%-íûì ðàñòâî-
ðîì ñîëÿíîé êèñëîòû è ïîëó÷èëè 600 ã 15%-íîãî ðàñòâîðà. Ñêîëüêî
ãðàììîâ 30%-íîãî ðàñòâîðà áûëî âçÿòî?

Îòâåò: 150 ã

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîðíåé èìååò óðàâíåíèå cos 2x+cos 8x = 0 íà
îòðåçêå x ∈ [0; 2π]?

Îòâåò: 14.

. 7. Íàéäèòå íàèìåíüøåå öåëîå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü an = a−n

2n+3 ÿâëÿåòñÿ óáûâàþùåé.

Îòâåò: -1

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé óñëîâèåì |3x+1|+ |2y+3| ≤ 12.

Îòâåò: 48

. 9. Íàéòè íàèìåíüøóþ íåñîêðàòèìóþ äðîáü a ñî çíàìåíàòåëåì

2016, ïðè êîòîðîé íåðàâåíñòâî 8x2−20x+16
4x2−10x+7 ≤ a ÿâëÿåòñÿ âåðíûì ïðè

âñåõ çíà÷åíèÿõ x. Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëèòåëü a.

Îòâåò: 9409

. 10. Èìååòñÿ 5 êóðèö, 4 óòêè è 3 ãóñÿ. Ñêîëüêî èìååòñÿ êîìáèíàöèé
äëÿ âûáîðà íåñêîëüêèõ ïòèö òàê, ÷òîáû ñðåäè íèõ áûëè è êóðû, è
óòêè, è ãóñè?

Îòâåò: 3255Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Óêàæèòå ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé âûðàæåíèÿ sinα− 5 cosα.

Îòâåò: 11

. 2. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ñ óãëîì 60◦ âïèñàí ðîìá òàê,
÷òî ýòîò óãîë ó íèõ îáùèé è âñå âåðøèíû ðîìáà ëåæàò íà ñòîðîíàõ
òðåóãîëüíèêà. Íàéòè äëèíó áîëüøåãî êàòåòà, åñëè äëèíà ñòîðîíû

ðîìáà ðàâíà
√
12
5 .

Îòâåò: 1,8

. 3. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (x2 − 3)(x2 + 5) = 9.

Îòâåò: -4

. 4. Ðåøèòå óðàâíåíèå
√
3− x2 − 2x cos 2x = 0 è íàéäèòå ñóììó åãî

ðåøåíèé.

Îòâåò: −2− 3π
4

. 5. Ìîðñêàÿ âîäà ñîäåðæèò 5% ñîëè. Ñêîëüêî êèëîãðàììîâ ïðåñíîé
âîäû íóæíî äîáàâèòü ê 30 êã ìîðñêîé âîäû, ÷òîáû êîíöåíòðàöèÿ
ñîëè ñîñòàâëÿëà 1,5%?

Îòâåò: 70 ã

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîðíåé èìååò óðàâíåíèå sinx − sin 9x = 0 íà
îòðåçêå x ∈ [0; 2π]?

Îòâåò: 17.

. 7. Íàéäèòå íàèáîëüøåå öåëîå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü an = a+n

2n+5 ÿâëÿåòñÿ âîçðàñòàþùåé.

Îòâåò: 2

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé óñëîâèåì |x+y−20|+|x−y−16| ≤
19.

Îòâåò: 361

. 9. Íàéòè íàèìåíüøóþ íåñîêðàòèìóþ äðîáü a ñî çíàìåíàòåëåì

2016, ïðè êîòîðîé íåðàâåíñòâî 6x2−2x+1
9x2−3x+1 ≤ a ÿâëÿåòñÿ âåðíûì ïðè

âñåõ çíà÷åíèÿõ x. Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëèòåëü a.

Îòâåò: 2243

. 10. Èìååòñÿ 2 êóðèöû, 6 óòîê è 4 ãóñÿ. Ñêîëüêî èìååòñÿ êîìáè-
íàöèé äëÿ âûáîðà íåñêîëüêèõ ïòèö òàê, ÷òîáû ñðåäè íèõ áûëè è
êóðû, è óòêè, è ãóñè?

Îòâåò: 945Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Óêàæèòå ÷èñëî öåëûõ çíà÷åíèé âûðàæåíèÿ 2 cosα+ 3 sinα− 1
2 .

Îòâåò: 7

. 2. Â ðàâíîáåäðåííûé ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàí ðîìá
òàê, ÷òî îäèí îñòðûé óãîë ó íèõ îáùèé è âñå âåðøèíû ðîìáà ëåæàò
íà ñòîðîíàõ òðåóãîëüíèêà. Íàéòè äëèíó ñòîðîíû ðîìáà, åñëè äëèíà

êàòåòà ðàâíà 2+
√
2

5 .

Îòâåò: 0,4

. 3. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ (x2 − 3)(x2 + 1) = 32.

Îòâåò: -7

. 4. Ðåøèòå óðàâíåíèå
√
2x− x2 + 3 sin 2x = 0 è íàéäèòå ñóììó åãî

ðåøåíèé.

Îòâåò: 2 + π
2

. 5. Èçâåñòíî, ÷òî 30% ÷èñëà A íà 10 áîëüøå, ÷åì 20% ÷èñëà B, à
30% ÷èñëà B íà 35 áîëüøå,÷åì 20% ÷èñëà A. Íàéäèòå ñóììó A + B
ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 450

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîðíåé èìååò óðàâíåíèå cos 5x− cos 9x = 0 íà
îòðåçêå x ∈ [0; 2π]?

Îòâåò: 17.

. 7. Íàéäèòå íàèìåíüøåå öåëîå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü an = a−n

2n+5 ÿâëÿåòñÿ óáûâàþùåé.

Îòâåò: -2

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû, çàäàííîé óñëîâèåì |x+2y|+ |2x− y| ≤ 6.

Îòâåò: 14,4

. 9. Íàéòè íàèìåíüøóþ íåñîêðàòèìóþ äðîáü a ñî çíàìåíàòåëåì

2016, ïðè êîòîðîé íåðàâåíñòâî 8x2−4x+3
4x2−2x+1 ≤ a ÿâëÿåòñÿ âåðíûì ïðè

âñåõ çíà÷åíèÿõ x. Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëèòåëü a.

Îòâåò: 6721

. 10. Èìååòñÿ 3 êóðèöû, 2 óòêè è 7 ãóñåé. Ñêîëüêî èìååòñÿ êîìáè-
íàöèé äëÿ âûáîðà íåñêîëüêèõ ïòèö òàê, ÷òîáû ñðåäè íèõ áûëè è
êóðû, è óòêè, è ãóñè?

Îòâåò: 2667Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ñóììó 99, (1)+98, (2)+97, (3)+. . .+1, (99). Îòâåò çàïèñàòü
â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 5004, (54)

. 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 12
π arcctg2 x

2
√
3
= 3π + 5arcctg x

2
√
3
.

Îòâåò: -6

. 3. Òðè ýêñêàâàòîðà ðàçíîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè ðûëè êîòëîâàí.
Åñëè áû ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ïåðâîãî áûëà â 2 ðàçà, à òðåòüåãî � â 3
ðàçà áîëüøå, ÷åì â äåéñòâèòåëüíîñòè, òî êîòëîâàí áûë áû âûðûò çà
5 äíåé. Åñëè áû ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ïåðâîãî áûëà â 3 ðàçà, âòîðîãî
� â 2 ðàçà, à òðåòüåãî � â 4 ðàçà áîëüøå, ÷åì â äåéñòâèòåëüíîñòè,
òî êîòëîâàí áûë áû âûðûò çà 3 3

4 äíÿ. Çà ñêîëüêî äíåé êîòëîâàí áûë
âûðûò â äåéñòâèòåëüíîñòè?

Îòâåò: 15

. 4. Ñêîëüêî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ 4(cos 16π
3 cos 3x)2 + sin2 2x + cos 3x +

2 cos2 3x
2 = 0 íàõîäèòñÿ â ïðîìåæóòêå [0; 25π]?

Îòâåò: 13

. 5. Íàéäèòå íàèìåíüøåå a, ïðè êîòîðîì ñóùåñòâóåò åäèíñòâåííîå
ðåøåíèå óðàâíåíèÿ 3− a|x− 1| = 2x2 + x.

Îòâåò: 5

. 6. Íàéòè ÷èñëî äåëèòåëåé ÷èñëà 4410.

Îòâåò: 32.

. 7. Íàéäèòå öåëóþ ÷àñòü íàèáîëüøåãî çíà÷åíèÿ ôóíêöèè íà ïðî-
ìåæóòêå (0; 2016), êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ çíà÷åíèÿõ x óäîâëå-
òâîðÿåò ðàâåíñòâó f(x)− 2f

(
2
x

)
= x+ 1.

Îòâåò: -3

. 8. Â òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 èçâåñòíû âñå åå ðåáðà: AA1 =
AB = BC = 4; AC = 2; ∠AA1C1 = 90◦; ∠AA1B1 = 60◦. M � òî÷êà ïåðåñå-
÷åíèÿ ìåäèàí òðåóãîëüíèêà A1B1C1. Íàéòè óãîë ìåæäó AM è A1C1.
Â îòâåòå çàïèøèòå, ÷åìó ðàâíî 20 cos 2α.

Îòâåò: -17

. 9. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïðèâåäåííîãî ìíîãî÷ëåíà îò x íàèìåíü-
øåé ñòåïåíè ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, êîòîðûé èìååò êîðíè α =
3
√
9 +
√
80 +

3
√
9−
√
80 è β =

√
10−

√
96−

√
10 +

√
96 ïðè x = 1.

Îòâåò: -10

. 10. Çàäàíû ôóíêöèè: f(x) =

{
3− 2x, x > 1
x+ 2, x ≤ 1

è g(x) = x2 − 3x − 1.

Íàéäèòå a2 + b2, ãäå a � íàèìåíüøèé êîðåíü, à b � íàèáîëüøèé
êîðåíü óðàâíåíèÿ f(3− |x|) = g(2− x).

Îòâåò: 12Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ñóììó 0, (1)+1, (2)+2, (3)+ . . .+98, (99). Îòâåò çàïèñàòü
â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 4905, (54)

. 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 6 arccos2 x6 = π(2π + arccos x6 ).

Îòâåò: -3

. 3. Òðîå ðàáî÷èõ äîëæíû ñäåëàòü íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî äåòàëåé çà
îïðåäåëåííîå âðåìÿ. Åñëè áû ïåðâûé ðàáî÷èé ðàáîòàë ïîëîâèíó îò-
âåäåííîãî âðåìåíè, âòîðîé � 1

3 ÷àñòü îòâåäåííîãî âðåìåíè, à òðåòèé
� 1

4 ÷àñòü, òî îíè ñäåëàëè áû 30 äåòàëåé. Åñëè áû ïåðâûé ðàáîòàë 1
6

÷àñòü, âòîðîé � 1
10 ÷àñòü, à òðåòèé � 1

15 ÷àñòü îòâåäåííîãî âðåìåíè,
òî îíè ñäåëàëè áû 10 äåòàëåé. Êàêîå êîëè÷åñòâî äåòàëåé ñäåëàëè
áû òðîå ðàáî÷èõ âìåñòå, åñëè áû ðàáîòàëè âñå îòâåäåííîå âðåìÿ?

Îòâåò: 60

. 4. Ñêîëüêî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ (2 sin 17π
6 cos 6x)2+sin2 4x+4 cos2 3x−1 =

0 íàõîäèòñÿ â ïðîìåæóòêå [0; 25π]?

Îòâåò: 25

. 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå 3x2 +
4x = a|x+ 2|+ 4 èìååò ðîâíî äâà ðåøåíèÿ.

Îòâåò: 8

. 6. Íàéòè ÷èñëî äåëèòåëåé ÷èñëà 2016.

Îòâåò: 36.

. 7. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íóëåé ôóíêöèè, êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòè-
ìûõ çíà÷åíèÿõ x óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâó f(x)− 2f

(
x−1
x

)
= x+ 1.

Îòâåò: -8

. 8. Òðåóãîëüíèêè ABC è ABD ëåæàò â äâóõ âçàèìíî ïåðïåíäèêó-
ëÿðíûõ ïëîñêîñòÿõ. Íàéòè äëèíó CD l, åñëè AB = 5; AC = 3; BC = 4;
AD = 6; BD = 2. Â îòâåòå çàïèøèòå ÷åìó ðàâíî (0, 8(3)l)2.

Îòâåò: 17

. 9. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïðèâåäåííîãî ìíîãî÷ëåíà îò x íàèìåíü-
øåé ñòåïåíè ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, êîòîðûé èìååò êîðíè α =
3
√
5
√
2 + 7− 3

√
|7− 5

√
2| è β =

√
7−
√
24−

√
7 +
√
24 ïðè x = 3.

Îòâåò: 5

. 10. Çàäàíû ôóíêöèè: f(x) =

{
2x, x < 1
4− x, x ≥ 1

è g(x) = −x2 + 8x − 13.

Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ f(2− |x|) = g(3− x).

Îòâåò: -1Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ñóììó 0, (1)+2, (3)+4, (5)+ . . .+98, (99). Îòâåò çàïèñàòü
â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 2477, (7)

. 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 24 arcctg2 x
√
3

4 = π(5π + 14 arcctg x
√
3

4 ).

Îòâåò: -4

. 3. Òîâàðû A, B, C êóïëåíû çà íåêîòîðóþ ñóììó äåíåã. Åñëè áû
òîâàð A ñòîèë â 5 ðàç äåøåâëå, òîâàð B � â 2 ðàçà äåøåâëå, òîâàð
C � â 2,5 ðàçà äåøåâëå, òî òà æå ïîêóïêà ñòîèëà áû 80 äîëëàðîâ.
Åñëè áû ïî ñðàâíåíèþ ñ ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòüþ òîâàð A ñòîèë
â 2 ðàçà äåøåâëå, òîâàð B ñòîèë â 4 ðàçà äåøåâëå, òîâàð C � â 3
ðàçà äåøåâëå, òî çàòðàòû ñîñòàâèëè áû 120 äîëëàðîâ. Ñêîëüêî ñòîèò
ïîêóïêà?

Îòâåò: 280

. 4. Ñêîëüêî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ 2 cos 3x−2 sin2 2x−tg2 x = 2 íàõîäèòñÿ
â ïðîìåæóòêå [0; 25π]?

Îòâåò: 13

. 5. Íàéäèòå íàèáîëüøåå öåëîå a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå 2x2 − 3x+
a|x+ 1| = 5 èìååò ðîâíî òðè ðåøåíèÿ.

Îòâåò: -8

. 6. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ÷èñåë ìîæíî ïîëó÷èòü, ïåðåñòàâëÿÿ öèôðû
÷èñëà 123456789, ïðè óñëîâèè, ÷òî â êàæäîé òàêîé ïåðåñòàíîâêå êàê
âñå ÷åòíûå öèôðû, òàê è âñå íå÷åòíûå áóäóò èäòè â âîçðàñòàþùåì
ïîðÿäêå?

Îòâåò: 126.

. 7. Íàéòè ñóììó âñåõ íóëåé ôóíêöèè, êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ

çíà÷åíèÿõ x óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâó f(1− 1
x )− 2f

(
1

1−x

)
= x+ 1.

Îòâåò: -4.5

. 8. Ðåáðà òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC ðàâíû: SA = SC = BA =
BC = 4; SB = 2; AC = 6. Íàéòè óãîë α ìåæäó ìåäèàíîé BN , ïðîâå-
äåííîé ê ñòîðîíå SA, è ìåäèàíîé SM , ïðîâåäåííîé ê ñòîðîíå BC. Â
îòâåòå çàïèøèòå ÷åìó ðàâíî çíà÷åíèå sin2 3

4α.

Îòâåò: 1
2

. 9. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïðèâåäåííîãî ìíîãî÷ëåíà îò x íàèìåíü-
øåé ñòåïåíè ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, êîòîðûé èìååò êîðíè α =
3
√
2 +
√
5− 3

√
|2−
√
5| è β =

√
6−
√
32 +

√
6 +
√
32 ïðè x = 3.

Îòâåò: -2

. 10. Çàäàíû ôóíêöèè: f(x) =

{
x+ 2, x ≥ 1
5− 2x, x < 1

è g(x) = x2 − 2x. Íàéäè-

òå (b + 2)a, ãäå a � íàèáîëüøèé êîðåíü, à b � íàèìåíüøèé êîðåíü
óðàâíåíèÿ f(2− |x|) = g(1 + x).

Îòâåò: -2
Яг
уб
ов
.Р
Ф



Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòü ñóììó 99, (98) + 97, (96) + 95, (94) + . . .+ 3, (2) + 1. Îòâåò
çàïèñàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 2526, (76)

. 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 18 arcsin2 x
√
3

10 = π(5π + 9arcsin x
√
3

10 ).

Îòâåò: -5

. 3. Èìååòñÿ òðè òèïà ñòàíêîâ ðàçëè÷íîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè. Ïðè
ýòîì 3 ñòàíêà ïåðâîãî òèïà, 4 � âòîðîãî è 2 � òðåòüåãî ñïðàâëÿþòñÿ
ñî âñåé ðàáîòîé çà 2 ÷àñà; 2 ñòàíêà ïåðâîãî òèïà, 5 � âòîðîãî è 3 �
òðåòüåãî ñïðàâëÿþòñÿ ñ ðàáîòîé çà 3 ÷àñà. Îáúåì ðàáîòû óâåëè÷èëè
â 3,5 ðàçà, íî âçÿëè 21 ñòàíîê ïåðâîãî òèïà, 42 � âòîðîãî è 24 �
òðåòüåãî. Çà êàêîå âðåìÿ îíè âûïîëíèëè ýòîò îáúåì ðàáîòû?

Îòâåò: 1 ÷àñ

. 4. Ñêîëüêî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ 2 sin 6x + 2 cos2 4x − ctg2 2x = 4 íàõî-
äèòñÿ â ïðîìåæóòêå [0; 25π]?

Îòâåò: 25

. 5. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì a óðàâíåíèå 2 + 5x− 3x2 = a|x− 2| èìååò
åäèíñòâåííîå ðåøåíèå?

Îòâåò: 7

. 6. Îòåö îñòàâèë â íàñëåäñòâî êîëëåêöèþ èç 12 ðåäêèõ ðàçëè÷íûõ
ìîíåò. Êàêèì ÷èñëîì ñïîñîáîâ ìîæíî ïîðîâíó ðàçäåëèòü åå ìåæäó
òðåìÿ íàñëåäíèêàìè?

Îòâåò: 34650.

. 7. Íàéäèòå ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì çíà÷åíè-
ÿìè íà îòðåçêå [0; 3] ôóíêöèè, êîòîðàÿ ïðè âñåõ äîïóñòèìûõ çíà÷å-
íèÿõ x óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâó f(x) + 2f (1− x) = x2.

Îòâåò: 4
3

. 8. Â ïàðàëëåëîãðàììå ABCD îòðåçêè, ñîåäèíÿþùèå ñåðåäèíó
ñòîðîíû BC ñ âåðøèíîé A è ñåðåäèíó ñòîðîíû AB ñ âåðøèíîé
D, ïåðåñåêàþòñÿ ïîä óãëîì 60◦. Íàéòè α � âåëè÷èíó óãëà A, åñëè
|AD| = 2|AB|. Â îòâåòå çàïèøèòå (5 tg α

2 )
2.

Îòâåò: 27

. 9. Íàéäèòå çíà÷åíèå ïðèâåäåííîãî ìíîãî÷ëåíà îò x íàèìåíü-
øåé ñòåïåíè ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, êîòîðûé èìååò êîðíè α =
3
√
20 + 14

√
2 + 3

√
|14
√
2− 20| è β =

√
7 +
√
48 +

√
7−
√
48 ïðè x = 3.

Îòâåò: -1

. 10. Çàäàíû ôóíêöèè: f(x) =

{
x+ 2, x > −1
−1− 2x, x ≤ −1 è g(x) = x2 − x. Íàé-

äèòå a + 2b, ãäå a � íàèáîëüøèé êîðåíü, à b � íàèìåíüøèé êîðåíü
óðàâíåíèÿ f(1− |x|) = g(2 + x).

Îòâåò: -7Яг
уб
ов
.Р
Ф




